

对现役和退役军人实行免单优惠

“老兵面馆”充溢拥军情怀

“‘老兵面馆’的面筋道，老板也热情，让我这个退役多年的老兵感到很亲切。”近日，一名退役老兵郝先生在“老兵面馆”点了一碗面，结账时得知这家店的刀削面对现役和退役军人免单，乐呵呵地说。

郝先生说的这家“老兵面馆”位于古城内福华园小区外围商铺。当记者来到“老兵面馆”时看到，玻璃橱窗上贴着“现役、退役军人凭相关有效证件，来本店免费吃面一碗。”走进餐馆，一组退役军人做志愿服务的照片映入眼帘，让人肃然起敬。“我是1996年退伍的，退伍后一直从事餐饮行业，对部队的情怀始终未减，为新老‘战友’做碗面吃，也算是我这名老兵的一种拥军情怀吧。”面对记者的采访，饭店老板徐海说出了自己的初衷。

这家餐馆是徐海和妻子从今年10月开始经营的。店铺陈设颇有“兵味儿”，且对现役和退役军人实行免单优惠，徐海的妻子告诉记者，在“老兵面馆”里，还有一处被叫作光荣墙的特殊空间——一面贴着老徐做公益的照片墙。趁不忙的时候，徐海坐下和记者拉起了家常。谈起这面墙，徐海打开了话匣子：“之前开



▲徐海夫妻接待退役军人

◀“老兵面馆”的照片墙

过多家餐饮店，由于种种原因都没有坚持下来。但参加公益活动的行为一直坚持了下来。”慰问孤寡老人、在景区做志愿者、看望留守儿童……只要有时间，他都会参加。今年，夫妇二人把免单的优惠范围扩大到现役、退役老兵，并在餐馆专门设计了这面光荣墙。徐海自豪地说，如今，这面光荣墙成了一处游客“打卡”地。

“我们还对环卫工人、残疾人实行半价优惠。”徐海说，作为一名退役军人，他感恩部队的培养，现在虽然脱下军装，但还是要继续为社会做贡献。

“快进来坐，想吃啥？”说话间，店里又来了客人，徐海又开始了忙碌。

本报记者 杨显都



《星港城小区1号楼开麻将馆扰民》有下文

新闻追踪

“麻将馆终于搬走啦！”

本报讯（记者 龙中华）“谢谢有关部门的帮助，谢谢媒体的呼吁。1号楼23层麻将馆搬走了。如今，家里安静多了，不再影响休息和生活。”25日，孙女士致电本报热线。

星港城小区的孙女士反映，前段时间，她所居住的1号楼23层开了一家麻将馆。每天麻将馆内吵闹声、哗啦啦的洗牌声不断，一直持续到深

夜，而且还有打麻将的陌生人经常敲门，居民们不堪其扰，希望通过媒体呼吁，引起有关部门重视，制止这种扰民行为。对此，星港城小区物管站工作人员称，他们正在妥善处理。后由于扰民情况严重，居民们还报了警。麻将馆有关人员上门沟通，他们准备搬迁，希望能给10多天时间。未搬前也会多加注意，尽量减少噪声扰民。

本报近日对此进行了报道。

25日，孙女士打来电话称，经过辖区派出所民警、物业管理站、媒体等的共同努力，这两天有了好消息：麻将馆终于搬走了。没有了噪声，家里安静多了，一切都恢复了正常。对此，居民们都很高兴，特意委托孙女士致电本报表达谢意。

大同府4号楼缘何不能报停暖气？

供热部门：入住率不达标，暂时不能办理

本报讯（记者 龙中华）“我给楼房报停暖气，跑了多次也没有结果，这我不理解，希望通过媒体了解具体情况。”近日，乔先生致电本报热线提出自己的不解和困惑。

几年前，乔先生在南环东路附近大同府购置了该小区4号楼9层一套楼房。由于种种原因，还未来得及装

修。今年大约在9月份，乔先生就开始向有关部门申请报停楼房暖气，却一直没有结果。他觉得有一些不解，自己楼房没有装修，应该可以报停暖气，否则对热源是一个浪费。让他不解的是，小区其他5栋楼的居民，都可以自由报停，唯独4号楼不能办理。究竟是啥原因？希望能够通过媒体了解。

就此，记者采访了经济开发区供热公司一位工作人员。该工作人员告诉记者，大同府除了4号楼，其他6栋楼房入住率都达标了，因此其他楼房的居民可以根据个人需求办理报停手续，而4号楼入住率还未达标，暂时不能办理。将来入住率达标后，乔先生就可以顺利办理相关手续。

已经落户进村，为何没有失地补助？

经开区社务中心：迁入户口时间有规定

本报讯（记者 龙中华）“当初我妻子的户籍还没迁到村里，村委会就给摊派义务工，如今村委会给村里岁数大的老人发放失地农民生活津贴补助，却没有她的份，这让我们难以理解。希望通过媒体帮助了解原因，问题究竟出在哪里？”近日，大同经开区蔚洲滩村李先生向本报热线反映。

1994年，李先生与重庆籍陈女士结婚。由于种种原因，户口却一直没有迁入大同。可婚后次年（1995年）村委会就给他妻子摊上了义务工，直到大约2005年国家取消有关义务工。

期间，每年村里女性该有的义务工，他妻子一个也没有少做。2022年，村委会为村里年满50周岁的村民，发放失地农民生活津贴补助，却没有他妻子的份。如今他的妻子还患了重病，只能依靠轮椅出行，生活存在困难。为此，他向村委会了解情况，有关工作人员称，他妻子的户籍不在，才没有享受这笔补助。2023年李先生几经周折，将妻子的户籍从重庆迁来，但仍然未能领到这笔钱。这让他有点不理解，问题究竟出在哪里呢？希望媒体帮助了解一下。

记者经过多处走访，最终在大同经开区社会事务管理中心了解到，按照上级相关政策规定，凡是户口在2018年前迁入村里的，就能享受到发放失地农民生活津贴补助。如果超过迁入户口规定的时间，就不在享受范围。

龙帮办

0352-6034132

车辆侧翻司机被困
交警及时救助脱险

本报讯（记者 刘剑）为及时消除降雪带来的交通隐患，市公安局云州分局交警大队加大巡逻频次和管控力度。25日，民警在巡逻途中及时从一辆侧翻车辆中救出被困群众，保护了群众生命财产安全。

是日上午9时许，该大队一中队中队长吴必峰和民辅警在G109线执行巡逻任务，行驶到大坊城桥西时发现有一辆瑞风面包车侧翻在路边，上前查看后发现有人被困在车内，他们经过近20分钟的努力将驾驶员救出，然后联系了救援车，将其将车辆拖至汽修厂。

驾驶员脱困后表示，因雪地路滑，操作不当，发生侧翻，自己也被困在车内。他对民警及时出手救助表示感谢，对民警雨雪天坚守岗位的敬业精神表达了敬佩。

误入刷单陷阱
女子被骗巨款

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局曝光一起刷单返利类诈骗案例，希望广大市民提高警惕，一旦发现被骗，立即报警。

近日，市民曹女士在网上购买了一瓶洗衣液，扫描快递盒子上的二维码加入微信群中开始抢红包、分享点赞领红包。在成功获利200元后，又根据“群主”的诱导下载了“万金集团”App，参与“刷单返利”，以在网络上购买产品做任务的方式赚取佣金。5天内共计给对方提供的账户转账69.3万元。

市公安局反诈中心民警在工作中发现曹女士银行卡转账异常，立即通过电话与曹女士本人联系，同时对其名下所有银行卡进行保护性止付。已被蒙骗的曹女士在接到民警的电话时谎称是在给朋友转账，仍坚持要将自己卡内的23万元转向涉诈账户。民警劝阻无果便前往其家中，但曹女士仍不认为自己被骗，要求公安机关为其解除管控。民警一边耐心解释安抚受害人情绪，一边通过讲述“刷单返利”类诈骗案例再次对其进行劝说，最终曹女士意识到自己正在遭受诈骗停止转账。

警方提醒市民，刷单就是诈骗。转账充值做任务、返还佣金红包，这是刷单诈骗常用的套路，若遇到诈骗或无法分辨信息真伪时，可拨打110报警求助。